

**不动摇不松动不开口子
坚决打好大气污染防治攻坚战**

欢迎市民举报渣土车带泥上路、沿途抛撒等环境违法行为

电话:城市管理服务热线12319 “绿色郑州”官方微信
郑州报业集团新闻热线96678 郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博
邮箱:zbrm123@163.com

文明郑州

座椅“穿”棉衣 乘客不再坐“冷板凳”



车长给候车座椅装上棉垫

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 文/图) 昨日早上,在碧沙岗公交站牌,几名乘客坐在候车的长座椅上谈论:“这座椅‘穿上’新棉垫就是暖和,坐上去一点也不觉得凉了,真得谢谢这两个姑娘了。”给这些座椅“穿上”棉衣的就是旁边的两名公交车长,126路的马娟和张宇。

现在已经进入冬季,由于椅子太凉,即使站牌有候车的座椅很多乘客也会站着。126路的马娟和张宇一商量就自己动手做起了棉垫,选择一些乘客比较多,特别是老年乘客多的站牌给座椅“穿棉衣”。

修枝整形 只待来年花开似锦

我市修剪高架桥上月季

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)有细心市民这几天发现,高架桥上不少养护人员在修剪月季花枝。记者昨日获悉,郑州市城市道路绿化管理处组织人员本周起对陇海路西三环、陇海路西四环、中州大道农业路、中州大道陇海路等高架桥的月季进行修剪。

进入冬季,月季也到了休眠期,休眠期是植物修剪的最佳时期,为确保月季来年长势良好,养护工人们将月季从根基部起20厘米以上过多的、不必要的枝条全部进行短截或修剪,剪去衰弱枝、病虫枝、交叉枝等,仅保留主枝部分,使月季养分供应集中。

此外,修剪完毕后,将对其施以有机肥和复合肥,保证月季养分充足,为春季开花打下基础。

据了解,自开展冬季养护工作以来,市城市道路绿化管理处及时开展了行道树、花灌木修剪,浇灌冬灌水,行道树树干涂白等工作。此次高架桥月季修剪工作将于12月底前全部完成,经过一个冬季的蛰伏,明年四五月份又会有月季盛开扮靓高架。

区域联动 联防联控 互惠共赢 协同发展 郑汴洛焦新联手 防控黄河流域跨区域水污染

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟 通讯员 刘森林)为落实黄河流域生态保护和高质量发展战略、共同推动黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区水污染治理,12月16日,黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区跨区域水污染联防联控合作协议签字仪式在郑州举行。这是河南省首例黄河流域地市级跨区域联防联控机制,在全国范围内也为数不多,为区域

性水污染防治工作树立了典范。

河南省生态环境厅相关负责人见证签字仪式,郑州、开封、新乡、焦作市生态环境局相关负责人签订合作协议。

郑州市黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区东至中牟狼城岗镇、西至巩义康店镇、南至连霍高速公路、北至黄河主河道中线。

黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区跨区域水污染联

防联控合作协议实施范围包括郑州市、洛阳市、焦作市、新乡市、开封市。合作协议按照“区域联动、联防联控、互惠共赢、协同发展”的原则,主要明确了跨区域联防联控组织架构、联席会议制度、信息交换制度、联合执法、应急处置联动和横向生态补偿等内容,确定了工作原则、工作目标和具体要求,力求核心示范区黄河流域水生态环境稳步提升。



空气质量考核排名靠后 辖区“散乱污”问题达2起 多个乡(镇)办负责人被约谈

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)12月16日下午,市攻坚办、市纪委监委、市委组织部、市污染防治督导组召开公开约谈会,对9月、10月在辖区发现2起“散乱污”企业问题,10月、11月空气质量排名靠后的相关乡(镇)办党政负责人进行公开约谈。

9月,市攻坚办、市督导组在金水区杨金路办事处、中牟县郑庵镇辖区发现2起“散乱污”企业问题,10月,又在中牟县郑庵镇辖区发现

2起“散乱污”企业问题。

10月份,城乡接合部乡(镇)办空气质量考核排名后5位的为管城区金岱产业集聚区、郑东新区白沙镇、郑东新区圃田乡、中牟县刘集镇、经开区前程办事处。

11月份,城乡接合部乡(镇)办空气质量考核排名后5位的为中原区莲湖街道办事处、高新区双桥办事处、郑东新区豫兴路办事处、郑东新区圃田乡、中牟县刘集镇,其中,郑东新区圃田乡、中牟县刘集

镇连续两个月排名后5位。

根据郑州市大气污染防治有关规定,对郑东新区圃田乡、中牟县刘集镇党委主要负责同志,金水区杨金路办事处,中牟县郑庵镇、刘集镇,管城区金岱产业集聚区,郑东新区白沙镇、圃田乡、豫兴路办事处,经开区前程办事处,中原区莲湖街道办事处,高新区双桥办事处主要负责同志进行公开约谈。

被约谈的相关人员作了表态发言,并签署了约谈纪要。

公园来了机器人

能扫地能巡视火情 还能提醒游客戴口罩



市民对城市管养机器人充满了好奇 郑报全媒体记者 马健 图

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 毛玮煜)清扫落叶垃圾、巡视火灾隐患、提醒游客戴好口罩……12月16日上午,6台城市管养机器人亮相郑东新区郑州之林公园。其中,有4台智能保洁机器人和2台智能巡检机器人。

智能保洁机器人“一代机”去年底已在郑州东站西广场上测试。这次交付的是智能保洁机器人“二代机”,搭载有垃圾识别软件、TOF深度摄像头、大风量吸口和自研轻量化机械臂的多模块联动,可以更好地模仿环卫工人从事日常保洁工作。它还配备了高精度移动底盘、欧米全向轮以及定位导航系统。